

Súd: Krajský súd Banská Bystrica
Spisová značka: 14CoP/36/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6412201651
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 05. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mária Podhorová
ECLI: ECLI:SK:KSBB:2013:6412201651.1

Uznesenie

Krajský súd v Banskej Bystrici, v právnej veci navrhovateľa : X.. K.. W. H., narodený XX.XX.XXXX, bytom XXX XX D., Ľ. C. XXX/X, zastúpený splnomocneným advokátom JUDr. Ľubomírom Krompákom, so sídlom Advokátska kancelária 073 01 Sobrance, Michalovská 2, proti odporkyni : K.. D. H., narodená XX.XX.XXXX, bytom XXX XX J., Ul. U. XXX/XX, zastúpená splnomocnenou Advokátskou kanceláriou Dobiš, s.r.o., so sídlom 965 01 Žiar nad Hronom, Námestie Matice slovenskej 5/1, o zapretie otcovstva k maloletému dieťaťu : W. H., narodený XX.XX.XXXX, zastúpený kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny D. C., o odvolaní navrhovateľa zo dňa 05.03.2013 proti uzneseniu Okresného súdu Žiar nad Hronom číslo konania 10P/20/2012-72 zo dňa 25.01.2013, takto

rozhodol:

Odvolacie konanie **z a s t a v u j e.**

Navrhovateľ je **p o v i n ň ý** nahradiť odporkyni trovy odvolacieho konania v sume 43,84 eur na účet splnomocnenej Advokátskou kanceláriou Dobiš, s.r.o., so sídlom 965 01 Žiar nad Hronom, Námestie Matice slovenskej 5/1, vedený v T., a.s. N. U. R. H., č.ú.: XXXXXXXXXXX/XXXX, v lehote do troch dní odo dňa právoplatnosti tohto uznesenia.

o d ô v o d n e n i e :

Napadnutým uznesením okresný súd konanie zastavil a rozhodol o náhrade trov prvostupňového konania, keď s poukazom na stanovenie § 146 ods. 2 O.s.p. uložil navrhovateľovi povinnosť nahradiť odporkyni trovy konania, spočívajúce v trovách právneho zastúpenia v sume 266,84 eur, v lehote do 90 dní odo dňa právoplatnosti uznesenia.

Proti výroku uznesenia okresného súdu o trovách konania podal navrhovateľ v zákonom stanovenej lehote odvolanie. Svoje odvolanie vzal späť v celom rozsahu podaním datovaným dňa 22.04.2013, doručeným odvolaciemu súdu dňa 26.04.2013 a žiadal odvolacie konanie zastaviť.

Účastník môže napadnúť rozhodnutie súdu prvého stupňa odvolaním, pokiaľ to zákon nevyklučuje (§ 201 veta prvá O.s.p.). V zmysle ustanovenia § 207 ods. 2 a 3 O.s.p., dokiaľ o odvolaní nebolo rozhodnuté, možno ho vziať späť. Ak niekto vzal odvolanie späť, nemôže ho podať znova. Ak sa odvolanie, o ktorom nebolo rozhodnuté, vzalo späť, odvolací súd odvolacie konanie zastaví.

Navrhovateľ vzal účinne svoje odvolanie späť skôr, ako bolo o odvolaní odvolacím súdom rozhodnuté. Odvolací súd preto v dôsledku dispozičného úkonu účastníka konania s poukazom na citované ustanovenie § 207 ods. 3 O.s.p. odvolacie konanie zastavil.

Podľa ustanovenia § 222 ods. 1 O.s.p., ak odvolateľ vezme odvolanie späť, právoplatnosť napadnutého rozhodnutia nastane, ako keby k podaniu odvolania nedošlo. Lehoty, ktoré majú plynúť od právoplatnosti napadnutého rozhodnutia, plynú v takom prípade od právoplatnosti uznesenia o zastavení odvolacieho konania.

O náhrade trov odvolacieho konania krajský súd rozhodol podľa ustanovenia § 146 ods. 2 vety prvej O.s.p., v spojení s ustanovením § 224 ods. 1 O.s.p. a navrhovateľovi, ktorý svojim dispozičným úkonom procesne zaviniť zastavenie odvolacieho konania, uložil povinnosť nahradiť odporkyni trovy odvolacieho konania, spočívajúce v trovách právneho zastúpenia.

V súlade s ustanovením § 151 ods. 1 O.s.p. si právny zástupca odporkyne uplatnil a vyčíslil trovy právneho zastúpenia v odvolacom konaní v sume 67,88 eur, pozostávajúce z tarifnej odmeny za jeden úkon právnej služby - vyjadrenie k odvolaniu.

Odvolací súd preskúmal výšku a oprávnenosť vyčíslených trov druhostupňového konania a nestotožňuje sa s uplatnenou výškou týchto náhrad. Právny zástupca odporkyne si neuplatnil a nevyčíslil trovy v súlade s Vyhláškou Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky č. 655/2004 Z.z. o odmenách a náhradách advokátov za poskytovanie právnych služieb (ďalej len „vyhláška“). Podľa ustanovenia § 14 ods. 3 písm. b/ vyhlášky, odmena vo výške jednej polovice základnej sadzby tarifnej odmeny patrí za odvolanie proti rozhodnutiu, ak nejde o rozhodnutie vo veci samej, a vyjadrenie k takému odvolaniu. Za vyjadrenie k odvolaniu voči uzneseniu, ktorým súd rozhodol o náhrade trov konania, patrí tak tarifná odmena v sume 30,03 eura (1/2 z tarifnej odmeny podľa ustanovenia § 11 ods. 1 písm. a/ vyhlášky v sume 60,07 eur). Trovy právneho zastúpenia odvolacieho konania odporkyne predstavujú tarifnú odmenu za jeden úkon - vyjadrenie k odvolaniu navrhovateľa v hodnote 30,03 eura, zvýšenú o sumu 6 eur zodpovedajúcu 20% DPH a k tomuto úkonu právnej služby prináležiaci režijný paušál (§ 16 ods. 3 vyhlášky) v sume 7,81 eura. Trovy právneho zastúpenia druhostupňového konania tak boli odporkyni priznané v sume 43,84 eura, ktoré je navrhovateľ povinný nahradiť odporkyni na účet jej právneho zástupcu, špecifikovaný vo výroku uznesenia, v lehote do troch dní odo dňa doručenia tohto uznesenia.

Rozhodnutie bolo prijaté senátom Krajského súdu v Banskej Bystrici pomerom hlasov 3 : 0.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.